

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА
12
ДЕКАБРЯ
1941 года
№ 131 (271)
Цена 10 коп.

Повседневно руководить политической агитацией в деревне

(Из передовой «Правды» за 4 декабря 1941 года)

С неослабным вниманием следят колхозники, как и весь наш народ, за ходом упорных и кровопролитных сражений на фронтах Отечественной войны, за тем, что происходит за рубежами Советского государства. Нет в необъятной нашей стране ни одной деревни, поселка, где бы советские крестьяне были безучастными к великой битве, развернувшейся между народами СССР и гитлеровской Германией. В дни войны еще выше поднялась политическая активность колхозного крестьянства.

Удовлетворить огромный интерес колхозников к текущему моменту, к событиям на фронтах, в Советской стране и за ее границами — боевая задача партийных организаций и большевистских агитаторов. Устав ВКП(б) требует от каждого коммуниста, чтобы он повседневно укреплял связь с массами, своевременно откликался на запросы и нужды трудящихся, разъяснял беспартийным массам смысл политики и решений партии. В грозные дни войны коммунисты должны еще более энергично, чем прежде, выполнять эту свою важнейшую обязанность.

Сельские партийные организации во многих местах пока еще малочисленны. Но сила их в том, что вокруг них сплотился большой беспартийный актив, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина. Тысячи замечательных агитаторов—непартийных большевиков воспитала наша партия в деревне. Беспартийные председатели колхозов, бригадиры, учителя, агрономы, колхозники-мастера высоких урожаев, стахановцы-животноводы — это люди, опираясь на которых передовые сельские партийные организации творят буквально чудеса. Огромную помощь этот актив может оказать коммунистам и в агитационной работе. Большую силу представляет колхозный комсомол — боевой помощник партийных организаций. Сил в деревне много! И примечательно то, что силы эти растут с каждым днем, и если находятся в сельских районах еще такие руководители, которые жалуются на нехватку агитаторов, то происходит это только потому, что эти руководители оторваны от беспартийного актива, не связаны с ним.

Основная беда многих сельских райкомов и первичных парторганизаций состоит в том, что они слабо руководят сельскими агитаторами, не направляют их деятельность, плохо помогают им. Толковый инструктивный доклад, своевременная информация, консультация по наиболее важным вопросам текущего момента, живой обмен опытом агитационной работы — все это пока довольно редкое явление во многих районах. Силы для постоянной и квалифицированной работы с агитаторами в районах при желании всегда найдутся. Секретари райкома, районные работники, районный актив, как бы они ни были загружены другими делами, могут и обязаны найти время и для своих выступлений в массах, и для руководства сельскими агитаторами. Районные работники должны быть первыми пропагандистами в селах и деревнях, первыми воспитателями низовых агитаторов.

Очень важно позаботиться о снабжении колхозных беседчиков, докладчиков, чтецов газетами, журналами, литературой, справочными материалами. В печати публикуются потрясающие человеческие документы о зверствах фашистских мерзавцев во временно занятых ими советских районах. Об этом должны знать все советские люди. В газетах печатаются материалы об исключительном бесстрашии советских воинов на фронтах войны и партизан в тылу врага. О них надо рассказать всем колхозникам. Но как часто сельский агитатор бывает лишен этой возможности только потому, что тот, кто призван снабжать его таким материалом, проявляет лень, неповоротливость. Дело чести райкомов — превратить каждый сельский клуб, каждую избучитальню в настоящий боевой агитпункт, где колхозники всегда могут найти свежую газету, послушать по радио последние сообщения Советского информбюро, узнать обо всем, чем живет наша страна. Все это будет куда ценнее, чем десятки пространных резолюций «об оживлении агит-работы», виснувших часто в воздухе.

Сила большевистской агитации в ее действительности. Слово агитатора поднимает советских людей на самоотверженный труд во имя разгрома лютого врага. Сельские агитаторы несут в массы слова великого Сталина, обращенные к колхозникам и колхозницам. Деревня отвечает на призыв вождя конкретными делами. Агитаторы напоминают колхозникам об их обязанностях перед родиной и фронтом. И с помощью агитаторов колхозники ищут и находят новые дополнительные резервы для увеличения производства продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Агитаторы разоблачают лодырей, людей, работающих недобросовестно, и они под воздействием коллектива честных тружеников исправляются. Агитатор помогает колхозникам пресекать вражеские провокационные слухи, вылавливать агентов врага, призывая к повышению бдительности. Надо брать провокаторов за шиворот и привлекать к строжайшей ответственности! Агитатор не проходит мимо упущений в военной работе, мобилизуя колхозников на укрепление обороны своего села, своей деревни. Таких агитаторов у нас — тысячи. Такими вожаками масс, людьми, у которых за словом следует боевое дело, должны быть все сельские агитаторы — партийные и непартийные.

На собраниях партийного актива и пленумах ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов, обсуждавших мероприятия по выполнению указаний товарища Сталина, сделанных им в выступлениях в октябрьские дни, резкой критике были подвергнуты серьезные недостатки в агитационной работе, в частности на селе.

Следует пожелать, чтобы все партийные организации с присущей большевикам энергией быстрее исправили эти недостатки — надо поднять большевистскую агитацию в колхозной деревне до уровня требований военного времени, подчинив всю агитацию делу разгрома немецкого фашизма — самого злейшего врага советского крестьянства, всех народов СССР.

Еще удары по войскам врага

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 10 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерцковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7 тысяч трупов. Остатки этих дивизий, переодетшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Советское информбюро.

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии юго-западного фронта, перейдя в контратаку, в течение четырех дней вели ожесточенную борьбу за город Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе города Елец полностью разгромлены 2 пехотные дивизии противника — 45-я дивизия генерала Матернера и 95-я дивизия генерала Сико Армин. Противник потерял на поле боя 12.000 убитыми и ранеными, нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

Советское информбюро.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 9 декабря

В ночь на 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Части тов. Юшкевича, действующие на одном из участков западного фронта, уничтожили 10 немецких блиндажей и

истребили 350 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта бойцы тов. Масленникова уничтожили 20 немецких дерево-земляных укреплений, артиллерийскую и две минометных батарей и истребили до 400 вражеских солдат и офицеров.

Из вечернего сообщения 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронтов наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Части командира Захаркина, действующие на одном из участков тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов.

Из утреннего сообщения 10 декабря

В течение ночи на 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики тов. Юфимчука, действующие на калининском направлении

уничтожили 10 немецких танков, 67 автомашин с пехотой и военными грузами, около 80 повозок с боеприпасами, истребили 600 солдат и офицеров противника.

Из вечернего сообщения 10 декабря

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронта наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий, более 280 повозок с боеприпасами, истребила и рассеяла более полка вражеской пехоты.

О ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧЕ НАСЕЛЕНИЕМ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Население городов и сел Советского Союза приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с германскими захватчиками.

Насколько огромные размеры приобрела эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии, показывают следующие результаты поступления теплых вещей за сентябрь, октябрь и ноябрь месяцы. На 1 декабря 1941 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции: валенок — 1 миллион 174 тысячи 972 пары; 2 миллиона 767 тысяч 232 килограмма шерсти; полушубков — 523.107 штук; овчин — 2 миллиона 062 тысячи 706 штук; шерстяных перчаток, варежек и мехо-

вых рукавиц — 2 миллиона 245 тысяч 115 пар; шерстяных носок и шерстяных портянок — 2 миллиона 297 тысяч 638 пар; теплого белья, свитеров и фуфаяк — 1 миллион 429 тысяч 048 штук; шапок — ушанок — 1 миллион 333 тысячи 360 штук; ватных курток и шаровар — 1 миллион 223 тысячи 018 штук.

Кроме того, в большом количестве поступили такие вещи, как белье, гимнастерки, мануфактура и др.

Значительная часть поступивших вещей тут же направлена в Действующую армию.

Поступление теплых вещей от населения для Красной Армии продолжается.

НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

По постановлению правительства проводится денежно-вещевая лотерея. Весь доход от лотерей, как указано в сообщении Наркомфина СССР, будет направлен на финансирование обороны родины.

Трудящиеся нашей страны горячо приветствуют решение правительства о проведении лотерей. Металлурги и горняки Сталинска сразу же по получении газет с извещением Наркомфина организовали подписку на билеты денежно-вещевой лотереи.

Знатный сталевар-орденоносец тов. Васильев заявил:

— Приобретаю билетов лотереи на 500 рублей. Я знаю, что мои рубль пойдут в общий фонд обороны страны.

В ногу с металлургами выступают и колхозники нашего района. На совещании районного актива председатели сельсоветов и колхозов организовали предварительную подписку на билеты лотерей.

Председатель Сосновского сельсовета тов. Сергеев подписался на 200 рублей. Его примеру последовали председатели колхозов. Тов. Атучин—председатель колхоза им. Кирова, Белозеров—им. Калинина, Ильин—«Сибтруженник» подписались на 200 рублей каждый. Тт. Бессонов («Трудовая») и Бураков («Новая жизнь») по 150 рублей, тт. Шабалин («Майское утро»), Мушин (им. Ленина), Голодов («Факел Октября») по 100 рублей каждый.

— Покупая билеты денежно-вещевой лотереи,—говорит т. Сергеев,—мы тем самым помогаем выпустить больше танков, больше самолетов и другого вооружения для нашей родной Красной Армии. Участники районного совещания от нашего сельсовета уже подписались на сумму около 2.000 рублей. Нет сомнения, что все колхозники, все рабочие МТС и вся сельская интеллигенция примут самое горячее участие в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи.

Борьба за урожай овощей

В теплицах совхоза «Сталинец» собрана первая партия свежих овощей. Ко дню Сталинской Конституции на участке тов. Саламахиной было снято 250 килограммов огурцов и 200 килограммов зеленого лука. На участке зена тов. Сикериной с площади 100 кв. метров снято свыше 95 килограммов огурцов. Первые овощи передали столовым металлургов, самоотверженно работающим на оборону родины.

Участок «Интенсивник» (зав. тов. Саламахина) готовит к севу парниковое хозяйство. Все 4.600 парниковых котлованов очищены от старого перегноя. Подвезено более тысячи тонн конского навоза. Особенно хорошо работают возчики тт. Богатищева и Воронцова. Уже заготовлено 45.000 навозно-земляных горшков для помидорной рассады.

Хорошо готовится к севу и Чернореченский участок (зав. М. Коваленко). Соломенных матов навязано уже более половины годового плана. Заготовлено 150 тонн навоза. Парниковые рамы все отремонтированы. Семена отсортированы и проверены на всхожесть. Заготовлено 20 тонн калийной соли и суперфосфата.

В текущем году отдельные звенья собрали обильный урожай овощей. Так, например, звено тов. Горюпова М. получает за сверхплановый урожай дополнительно 3.225 рублей, звено тов. Ушаковой Е. — 3.204 рубля.

В социалистическом соревновании первое место по урожайности занял участок тов. Коваленко.

М. ВАЛЕЖНИКОВ.

Война на Тихом океане

БОМБАРДИРОВКА ФИЛИППИН

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка, что на Филиппинских островах высадился японский парашютный десант. Японское радио сообщает, что в налете на Манилу участвовало свыше 50 японских самолетов.

НАЛЕТ ЯПОНСКОЙ АВИАЦИИ НА ФИЛИППИНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Белый Дом сообщил, что японские самолеты совершили налет на Давао и Багуйо (Филиппины).

ЯПОНСКИЕ ОПЕРАЦИИ ПРОТИВ МАЛАЙИ И СИНГАПУРА

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Японцы предприняли несколько попыток высадиться в северной части Малайи. Некоторые десантные группы отбиты.

В 6 часов по Гринвичу японские войска высадились в северной части Малайи. Удар японских войск направляется на Кота-Бару. Идут бои, в которых участвуют английские сухопутные и воздушные силы. Японцы продвигаются к аэродрому в Кота-Бару.

Японцы бомбардировали Сингапур. Над центром города были сброшены две бомбы. Взрывы были слышны в других районах острова.

БАНГКОКСКОЕ РАДИО СООБЩИЛО, ЧТО ЯПОНСКИЕ ВОЙСКА ВТОРГЛИСЬ В ТАИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Бангкока, что японские войска перешли границу Таи у Сиен-Реана в 2 часа по местному времени. Сопротивление Таи временно прекращено в 7 час. 30 мин. Происходят переговоры, результаты которых ожидаются очень скоро. Правительство Таи непрерывно заседает, обсуждая японские предложения.

ТОКИО, 8 декабря. (ТАСС). Информационный совет объявил, что в 12 часов 30 минут правительство Таи согласилось удовлетворить японское требование о пропуске японских войск через Таи.

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА

Белый Дом опубликовал заявление, в котором Германия обвиняется в попытке организовать японо-американскую войну для того, чтобы расстроить осуществление программы передачи взаимности или в аренду вооружения странам, борющимся с агрессией. В заявлении указывается, что США, несмотря на усилия Германии, намерены продолжать осуществление этой программы.

(ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ ВОЙНЫ ЯПОНИИ

Новая Зеландия, Сальвадор, Панама, Доминиканская республика объявили войну Японии. Мексика и Египет разорвали с Японией дипломатические отношения.

Президент Кубы Батиста заявил, что Куба пойдет безоговорочно за Соединенными Штатами. Бразилия также заявила о своей солидарности с Соединенными Штатами. (ТАСС).

МАНЧЖОУ-ГО ОБЪЯВИЛО ВОЙНУ США И АНГЛИИ

Манчжоу-Го объявило войну Соединенным Штатам и Англии. (ТАСС).

НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СВОБОДНОЙ ФРАНЦИИ ОБЪЯВИЛ ВОЙНУ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Национальный Комитет Свободной Франции, объединенный под председательством генерала Де-Голля, объявил о состоянии войны между Японией и всеми территориями Свободной Франции.

АМЕРИКАНСКИЕ ЖЕРТВЫ В РЕЗУЛЬТАТЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

ВАШИНГТОН, 8 декабря. (ТАСС). В опубликованном сообщении Белого Дома указывается, что в результате японского нападения получили тяжелые повреждения один старый американский линкор, уничтожен 1 эсминец и повреждены другие корабли. Уничтожено сравнительно большое количество самолетов.

В другом сообщении Белого Дома говорится, что «уничтожено некоторое количество японских самолетов и подводных лодок».

Англия объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, здесь официально объявлено, что Англия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ФИНЛЯНДИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, из Веллингтона, новозеландский премьер-министр Фрезер объявил 7 декабря, что Новая Зеландия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ НАХОДИТСЯ В СОСТОЯНИИ ВОЙНЫ С ФИНЛЯНДИЕЙ, ВЕНГРИЕЙ И РУМЫНИЕЙ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, чехословацкие круги в Лондоне считают, что Чехословакия с 6 декабря находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией, так как враги Англии и СССР являются врагами Чехословакии.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ВОЙНЫ ЮЖНО-АФРИКАНСКИМ СОЮЗОМ ЯПОНИИ, ФИНЛЯНДИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ

После заседания кабинета Южно-Африканского Союза было объявлено о состоянии войны между Южно-Африканским Союзом и Японией. Правительство Южно-Африканского Союза последовало примеру других доминионов и объявило войну Финляндии, Румынии и Венгрии. (ТАСС).

ПРИЗНАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА СВОБОДНОЙ ФРАНЦИИ

Как передает агентство Рейтер, греческое, люксембургское, голландское, югославское и норвежское правительства признали Национальный комитет Свободной Франции. Правительства Бельгии, Польши и Чехословакии уже установили официальные отношения с Национальным комитетом. (ТАСС).

Послание Рузвельта конгрессу

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступая сегодня в 20 часов по Гринвичу с посланием конгрессу, передававшимся по радио, Рузвельт заявил: «Вчерашний день, 7 декабря 1941 года, войдет в историю как позорная дата. Соединенные Штаты подверглись неожиданному и предумышленному нападению со стороны военно-морских и воздушных сил Японской империи. Соединенные Штаты находились в мире с этой страной и по ходатайству Японии все еще продолжали переговоры с ее правительством и ее императором, имея целью сохранить мир на Тихом океане.

Через час после того, как японские воздушные эскадрильи начали бомбардировку американского острова Оаху, японский посол в Соединенных Штатах и его коллега вручили нашему государственному секретарю официальный ответ на недавнее американское послание, и хотя в этом ответе заявлялось, что кажется бесполезным продолжать дипломатические переговоры, в нем не содержалась никакая-либо угроза или же намек на войну или вооруженное нападение. Необходимо отметить, что, судя по состоянию между Гавайскими островами и Японией, совершенно очевидно, что нападение умышленно готовилось в течение многих дней и даже недель. В

этот промежуток времени японское правительство умышленно пыталось ввести Соединенные Штаты в заблуждение при помощи лживых заявлений и выражений надежды на сохранение мира. Вчерашнее нападение на Гавайские острова нанесло сильный ущерб американским военно-морским и военным силам. Я с сожалением сообщаю вам, что погибло очень много американцев. Кроме того, получены сообщения о торпедировании американских пароходов в открытом море между Сан-Франциско и Гонолулу. Вчера японское правительство также предприняло нападение на Малайю. Вчера ночью японские вооруженные силы напали на Гонконг. Вчера ночью японские вооруженные силы напали на Гуам. Вчера ночью японские вооруженные силы напали на Филиппинские острова. Вчера ночью японцы напали на остров Уэйк, а сегодня утром японцы напали на остров Мидуэй. Таким образом Япония предприняла неожиданное наступление, распространяющееся на весь район Тихого океана. Вчерашние и сегодняшние факты говорят сами за себя. У народа Соединенных Штатов уже сложилось свое мнение, и он поймет, какие последствия вытекают для самой жизни и безопасности нашей страны. В качестве главнокомандующего армии и военно-морского флота я

отдал распоряжение о принятии всех мер для нашей обороны, но наш народ никогда не забудет характера предпринятого против нас наступления. Сколько бы времени ни понадобилось для того, чтобы справиться с этим предумышленным вторжением, американский народ в результате своей правоты и мощи добьется полной победы (аплодисменты). Я считаю, что выражаю волю конгресса и народа, когда я утверждаю, что мы не только будем до конца защищать себя, но также полностью обеспечим, чтобы подобная форма предательства никогда снова не угрожала нам (аплодисменты). Не следует скрывать того факта, что наш народ, наша территория и наши интересы находятся в серьезной опасности. Будучи уверенными в своих вооруженных силах, при твердой решимости народа, мы добьемся неизбежной победы. Да поможет нам бог (аплодисменты). Я прошу конгресс объявить, что с момента несанкционированного гнусного нападения Японии в воскресенье 7 декабря 1941 года состояние войны существует между Соединенными Штатами и Японской империей (бурные, продолжительные аплодисменты).

Ответ. редактор А. ПУГАЧЕВ.